### 扫描

只泡实验室,对社会骗局一无所知。 据1月15日《广州日报》报道,近日,广州一位在 高校做科研工作的女博士饶源(化名)遭遇"假冒公 检法机关"的电信诈骗,她借遍亲友和网络平台,连 续5天给骗子汇了85万元后还感谢骗子。她说自 己10年来都泡在实验室,生活圈子有限,朋友圈也 是关闭的,惊动全国的徐玉玉电信诈骗案也未听说。

建议将验光和配镜费用纳入医保范畴。 一今年的深圳市政府工作报告中,首次将"少 儿近视防控"改为"少儿近视防治",凸显对近视治疗 工作的重视。就此,有深圳市人大代表认为,验光配 镜作为对近视矫正治疗的最普遍方式,应当视为一 种医疗行为,并将其纳入医保范畴。

不用囤货,只需168元就可做代理卖面膜。 -北京房山的陈女士是一名年轻宝妈,找兼 职被骗子劝做微商,被忽悠买了5999元的面膜后被 对方拉黑。在劝说做微商过程中,对方声称"不用囤 货,只需要花费168元申请做代理即可,每天要做的 就是在微信朋友圈发信息,吸引客户"。

你们学院女生很多,有没有看上哪个? 春节临近,许多离家的年轻人也返回到家乡,同 时春节档"催婚大戏"让他们感到忧虑。有网友爆 料,在大三学生寒假回家的时候,被妈妈突然问道: "你们学院女生很多,有没有看上哪个?""催婚"来势 汹汹, 让无数青年竞"折腰"。

以后你再坐车,我给买票。

-山东莒县201路城乡公交车上,有位小男 孩从司机座后摘下一个塑料袋子, 弯腰拾起车厢内 的掉落菜叶子来,同时还把乘客脚上带上车来的杂 物和一些细小的垃圾,全部认认直直地捡了个遍。 这下,坐着的大人们都感动了。司机师傅更感动,对 孩子说:以后你再坐车,我给买票!



本报评论员 刘孙恒

当有企业主 动给员工放 假,员工也能 得到切实的 利好,公共舆 论应该给予 更多的包容 和鼓励,而不 是轻易的质 疑与苛求。





更多精彩时评见 **CWApp** "春城时评"栏目

## 给单身女员工放相亲假 体现企业人文关怀

21日早间,杭州上市公司宋城演艺通 知称,公司给予30周岁及以上未婚单身女 性员工15天春节相亲假(含7天春节假期, 另8天为带薪休假),用于回家相亲,如有 需要可申请延长假期;2019年12月31日前 领取结婚证的,予以2019年年终奖翻倍奖 励。(1月21日红星新闻)

一个大前提值得一提,当剩男、剩女已 是一种普遍的社会现象,由此衍生的逢年过 节来自父母的催婚、逼婚亦是生活中的一种 常态,给30周岁及以上未婚单身女性员工 15天春节相亲假(含7天春节假期,另8天为 带薪休假),让其回家有时间好好相亲,于单 身女员工而言,确实能够从中受益。

当然了,必须也得承认,15天的春节相 亲假并不构成解决单身问题的充分条件, 甚至不能排除一些单身女员工根本不去相 亲,而是拿半个月的假期来消遣、休闲。 但即便如此亦没关系,该怎么利用相亲假 是女员工的自由,企业给单身女员工放相 亲假,用意并不在于强迫单身女员工去相 亲,而是在于通过释放这样的善意,体现 企业的人文关怀,进而希冀在以后的工作 中,得到员工的积极反馈,然后经过这样 持续良性的互动,企业与员工能够更好地 沟通与交流,彼此之间有更多的信任与理

至于有人质疑的为何不给单身男员工 放假,是不是在歧视单身男员工,以及当 事企业是不是在炒作,诸如此类,客观地 说确实也有那么一点点道理。毕竟,谁敢 说当事企业的单身男员工对此不会犯嘀咕 呢?与此同时,谁也不敢打包票说当事企 业不是在炒作。不过,此番质疑之声的吹 毛求疵,或者说道德绑架的一面,也必须

首先要明白,只要没有违反法律规定, 企业自己给员工额外的福利待遇,怎么给、 给多少应该属于企业的自我管理,也应该 相信以追求利润为第一目标的企业,会平 衡好内部的各方权益,正常情况下不会做 出自损行为;其次,当事企业也说了,是因 为女性员工占比超过60%,那么给单身女 员工放相亲假显然具有更强的正当性

最后,相比现实中一些企业法定假期 不给,相应的利益补偿也没有,甚至出现 "排队怀孕""孩子高烧42℃请假却被拒" 等极端情况,当有企业主动给员工放假, 员工也能得到切实的利好,公共舆论应该 给予更多的包容和鼓励,而不是轻易的质 疑与苛求。否则,只会让企业在人文关怀 上止步不前,而不是勇于创新。





报览天下



# 大乐透单期井喷15注头奖

我省彩友勇夺3注 单注奖金1018万元



#### 中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY CHINA SPORTS LOTTERY

1月19日,体彩大乐透第19008期开奖,本期全 国共销售2.35亿元,为社会筹集彩票公益金8473万 元。本期大乐透头奖再现井喷行情,一等奖全国开出 15注。其中4注为1018万元(含381万余元追加奖 金)追加投注头奖,分落云南(3注)、山西;11注为636 万余元基本投注头奖,分落河南(10注)、河北。

检索显示,云南的3注1018万元一等奖分落昆 明的3家网点。中奖彩票分别为3注9元投入的单式

追加票;5注15元投入的单式追加票;54元投入的 6+3复式追加票。山西的1018万元头奖出自晋城, 中奖彩票为一张5+4复式追加票,投入18元,单票 擒奖1117万元。河南的10注636万元头奖全部出 自三门峡一网点,中奖彩票为一张10倍投、20元投入 的单式倍投票,单票擒奖6360万元。河北的636万 元头奖出自唐山,中奖彩票为一张3注6元投入的单

本期二等奖开出71注,每注奖金为15.29万元; 其中23注采用追加投注,每注多得奖金9.17万元。 追加后,二等奖单注总奖金为24.46万元。

本报记者 刘阳明

## 普洱彩友领走大乐透1014万元

1月9日晚,体彩大乐透第19004期开奖,当期全 国共开出11注头奖。我省普洱市思茅区的彩友凭借 一张3元的单式追加票,擒获1注头奖,奖金1014万 元。14日上午,中奖彩友张先生(化姓)在朋友的陪 同下现身省体彩中心兑奖,分享了他的中奖经历。

据了解,彩友张先生是普洱本地人,彩龄超过10 年,是大乐透的铁杆粉丝,每期大乐透均一期不落地 购买。这次中得大奖的大乐透彩票,张先生花了3元, 自选了1注号码进行追加投注,便击中大奖。"我可是 体彩的铁粉了,大乐透才上市时我就开始买了,虽然 每一次投注的金额不是很多,但一直都没落下,只要 没有特殊情况,都会去买。这么多年也一直都梦想自 己有一天会中奖,我一直都很有信心,觉得只要坚持, 中奖只是时间早晚的问题。"张先生笑言。

"说来可能真的是缘分,我自己选了两组号码,一

直都在守这两组号,但那天恰好只有3元零钱,就从 中选出了1注来投注,没想到就中了奖。"问及选号经 验,张先生坦言并没有什么经验技巧,按照感觉洗准 几个号码,一直坚持买。

得知中奖后张先生一直十分激动,"那天晚上睡 觉前,我想起核对一下彩票,就拿手机上网查了下" 没想到这一查,可让他的心提到了嗓子眼儿,彩票上 的7个号码与开奖号码完全一致,他仔细核对了三四 遍,才确定自己真的中大奖了,兴奋的他连忙告诉妻 子。说起奖金的用途,张先生表示首先用来改善生 活质量,其次打算带着家人出去旅行。最后,张 先生激动地说:"感谢中国体育彩票陪伴了我这 么多年,以后我还会继续支持体彩,在投注希 望的同时,也为公益奉献一份爱心。'

本报记者 刘阳明

### 亚洲杯令竞彩更精彩

2019亚洲杯足球赛在阿联酋激战正酣,既然是顶级赛 事,中国体育彩票自然不能缺席,竞彩游戏开售全部51场 赛事及冠亚军竞猜游戏。

9日上午,购彩者马先生针对当天的焦点赛事日本对土 库曼斯坦进行了比分为3比2的投注,网点业主刘女士疑惑 地问:"3比2的比分能踢出来吗?"马先生呵呵一笑:"没事, 就打3比2,奖金高,我就图个好玩,帮我投注100倍。"没想 到,当晚经过90分钟鏖战,F组的亚洲顶级球队日本队最终 以3比2取得胜利,本场比赛体彩竞彩开出的3比2比分固 定奖金是50元,也就是说,马先生花200元中奖1万元。

13日,球迷陈先生用560元验证了自己的竞彩实力 陈先生是体彩网点的常客,自亚洲杯开赛后,他每天看球 购彩两不误,中奖对于他来说已是家常便饭,而他最擅长 的是采用以小博大的竞彩混合过关投注方式。

当天傍晚,陈先生精挑细选了7场比赛,其中有两场亚 洲杯赛事,分别是朝鲜对卡塔尔,让负;阿曼对日本,让平; 其他5场比赛均为联赛。不难看出,7场比赛结果的奖金均 为高奖金。陈先生对这7场比赛进行了7串7和7串21投 注,分别投注10倍。14日,7场比赛全部结束,除一场比赛 猜错外,其他6场比赛全对,由于采用了M串N的容错投注 方式,虽然错了一场比赛结果,但仍获得2.05万元奖金。

> 在亚洲杯赛场上,24支球队群雄逐鹿,赛场下,竞 彩的胜平负、比分、总进球、半全场胜平负、冠军和 冠亚军游戏同样能让购彩者酣畅淋漓,感受不一 样的冬天

本报提醒:理性投注,快乐购彩。

本报记者 刘阳明